

湛河区积极完善基层矛盾纠纷化解机制

今年以来调成社会矛盾纠纷310起

本报讯(记者张亚丹)“家里再有啥沟通不了的事,您还给我打电话!”11月9日,湛河区姚孟街道司法所所长王旭来到该街道姚孟村张大爷家,对他家以前调解处理的案件进行回访。

年过八旬的张大爷有一儿一女,女儿无民事行为能力,张大爷就给女儿招了女婿,多年来家里虽然不富裕,但是儿女关系融洽,生活美满。今年,张大爷不幸患上了偏瘫,卧病在床的他将家里的宅基地使用权分给了儿女,没想到这一分竟分出了纠纷,儿女在宅基地划分问题和赡养老人的问题上发生分歧,矛盾越

来越深。

姚孟街道司法所和该村人民调解委员会在村里进行矛盾纠纷大排查,了解到张大爷家的情况后,立即安排调解员上门调解,对张大爷儿女间的矛盾纠纷进行一一梳理,对当事人逐一说服教育,经过多次努力,终于化解了双方的矛盾纠纷,并签署了赡养协议。“多亏了调解员一直做工作,才解了孩子们心里的疙瘩。他们过得舒心,我也就安心了。”张大爷感激地说。

近年来,湛河区大力完善基层矛盾纠纷化解机制,在加快推进覆盖城乡居民公

共法律服务体系建设的同时,持续完善调解组织网络,在全区范围内积极开展矛盾纠纷大排查行动,并以此为抓手,进一步强化“三联动”调解工作运行模式,推进人民调解与司法调解、行政调解衔接配合,建立了覆盖全区的区、乡(街道)、村(社区)三级调解网络,成立民调机构132个,拥有人民调解员600余人,通过严格坚持排查、调处、回访机制,使基层矛盾纠纷得到及时有效化解。据统计,今年以来,该区各级人民调解机构共调解社会矛盾纠纷315起,调成310起,调成率98.4%,无民转刑案件发生。

为将矛盾纠纷解决在萌芽状态,今年以来,该区在深入开展法制宣传教育方面下足了功夫,一方面对普法队伍进行充实调整,使区级普法讲师团成员达到50余人,并在各个村(社区)配备普法志愿者,大力宣传与群众生产生活密切相关的法律法规;另一方面在辖区内积极开展了争创“学法守法用法模范家庭(示范商户)”活动,以典型带动,夯实全民普法基础,增强群众法制意识。目前该区共举办法制讲座80余场次,发放普法宣传资料3万余份,受教育群众达到10万余人次。

卫东区严把食品药品质量关

本报讯(记者毛玺奎 通讯员张志举)“食品安全无小事,为全面掌握辖区食品安全总体状况,及时发现和处置食品安全问题,这些天我们组织执法人员对辖区食品经营单位进行了首批食品安全抽样检验。”11月10日下午,卫东区食品药品监督管理局办公室工作人员陈明阳介绍说。

据介绍,此次食品安全抽样检验共采集样品煎炸过程用油、小麦粉等8个重点品种11个细类100个批次。坚持标本兼治,着力治本,建立食品药品监管长效机制,促进食品药品市场进一步规范是卫东区食品药品监督管理局的工作思路。今年5月27日,卫东区食安委召开卫东区食品药品监管职能转移工作会议,当日起该局承担了辖区内食品流动环节的监管职能。近段时间以来,该局对全区食品药品安全隐患进行了持续排查,组织中小学及幼儿园餐饮安全专项行动、农村及城乡接合部集体聚餐安全专项行动、医疗服务单位药械安全专项行动,排查登记食品药品经营单位560家,下达《监督意见书》《责令整改通知书》100份,立案9起。同时,该局还对全区所有食品生产单位、餐饮服务单位、保健食品经营单位、化妆品经营单位、药店、医疗机构进行拉网式排查,摸清底数,建立台账,全区共有食品药品经营单位4500家,为分类规范管理奠定了基础。

日前,该局对辖区食品经营单位进行了首批食品安全抽样检验,并集体约谈了全区食品生产企业、幼儿园、大中型饭店、超市和主要药品医疗器械经营使用单位共211家单位的主要负责人,向其解读了新《食品安全法》的主要内容,为其发放《食品安全法》和《餐饮服务食品安全操作规范》宣传读本,并与这211家单位签订了《食品药品安全约谈备案表》,要求这些单位负责人切实加强内部培训和管理,严把食品药品质量关。

温馨提示

今日天气 白天多云,夜里多云到阴天,部分地区有小雨,东北风3级左右,最高温度11℃,最低温度8℃

做到坚决不焚烧 市园林部门及时处置枯枝落叶

本报讯(记者邱爽)秋冬季节,植物枯枝落叶比较多,我市园林部门按照市蓝天工程指挥部要求及时处置,做到坚决不焚烧。

11月10日上午,在市区鹰城广场,3名园林工人在利用捡来的废旧条幅缝制落叶收集袋。他们说,用收集袋可以方便收纳落叶垃圾,同时做到了废物利用。

鹰城广场乔木众多,每到秋冬季节,都会产生大量的枯枝落叶,仅此一项目平均每天就要倾倒四到五年,遇到刮风天气,甚至会增加到二十多车。鹰城广场管理部门要求工作人员及时做好落叶的收集和转运,坚决杜绝焚烧现象的发生。鹰城广场相关负责人张逢春说:“目前,鹰城广场管理部门按照市蓝天工程的要求,严禁园林工人焚烧枯枝落叶,并把收集的落叶垃圾及

时运送到垃圾中转站进行处理。为防止清运过程中产生遗撒,他们专门在运送前对垃圾车进行覆盖,并购买了十几个大型编织袋,如果当天无法运送的,就统一装袋处理。”

当天上午,在白鹭洲国家城市湿地公园停车场附近,几名园林工人正在将收集好的两大包落叶倒入一个深坑中。该公园管理班班长李桂林说,公园内落叶植物比较多,产生的枯枝落叶量很大,每天仅收集的落叶垃圾就能装满五十多个大编织袋。因距离垃圾中转站较远,运送不方便。为此,今年秋天大家想出这个深埋的方法,在公园停车场周边荒地开挖大坑用于堆积落叶,等落叶堆积到一定程度就回填。目前他们已经开挖了3个大坑用于回填落叶,这些落叶经过掩埋发酵来年就可以变成很好的绿色肥料。



接种疫苗防流感

11月10日上午,一位家长带着孩子在新华区疾控中心门诊部接种流感疫苗。由于老人和儿童的抵抗力差,在秋冬季极易患流感,该门诊负责人提醒,一定要及时接种流感疫苗,因为疫苗在体内需要一定时间才能形成抗体,所以接种时间最好在每年10月到11月。本报记者 牛智广 摄

“跟踪保洁”得赞扬

——记湛河区环卫局公厕管理员滕久芳

不嫌脏、不怕事儿小……经常有市民称赞湛河区环卫局公厕管理员滕久芳,还把管理的公厕与家里的卫生间相比较。

11月10日上午,记者来到滕久芳负责管理的市区开源路高压西门公厕。一进入公厕,就看到雪白的墙壁、整洁的地板,各种设施也都十分干净。

公厕规定每天早上6点半开门,为了方便市民,滕久芳将公厕开放时间提前了半个小时,每天6点便打开公厕大门。怕市民不知道,他还特意将开放时间写在纸上,贴在了公厕门外。滕久芳解释说,提前开门是他多年的习惯,因为之前他管理的是公园北门西南角的公厕,那里周边晨练的市民起得很早,又紧临湛南路早市,为了方便大家,他就养成了提前一小时到岗的习惯。

每天上班前,他都会先把公厕外面的地面打扫干净。然后开始忙碌的一天,拖地、擦拭设施,对用具消毒,各种活儿穿插着干,一天下来几乎没有空闲的时候。

看到如厕的人离开,滕久芳马上就会进入公厕进行保洁。他说,这是自创的“跟踪保洁”服务,因为“有些人如厕时可能会在地面留下污渍,如果不及时清理,

等干了不但会增加清除难度,还会有难以消除的异味,要保持公厕里干净整洁没有异味,就得做到随走随扫,除了勤快点随时保洁,没有其他办法”。

清洁完便池滕久芳又从管理室里拿出一块抹布,擦拭隔板。他这样解释道:“由于隔板上很容易沾上污垢,只有多擦才能保持干净,这样,如厕市民才不会在进门时因为隔板的脏脏而影响如厕的感受。而且只有首先把保洁工作做好,别人才不好意思去破坏这里的环境卫生。”

在滕久芳管理的公厕内,见不到乱贴乱画的小广告,甚至连污渍都很少看到。如厕的市民也都自觉遵守着良好的卫生习惯。

如厕时没带卫生纸,或者闹肚子来来回回多次上厕所……滕久芳不时会碰到这样尴尬的如厕者,为了方便大家,他在

管理室内一直备着止泻药,而且每天都会从家里带来一卷卫生纸。滕久芳说,虽然需要药物的市民并不常见,但是自己准备着也许能救救急。

完成了清洁工作,滕久芳还要对公厕内进行消毒。他一边喷洒清洁剂一边说:“公厕里喷洒这些清洁剂可以消毒杀菌,除异味。”这些打扫用的清洁剂、抹布、洗衣粉都是滕久芳自己购买的。

半个小时过去了,打扫完一遍卫生后,记者以为滕久芳要休息会儿,可他又洗干净了抹布,来到公厕外擦拭扶手:“这是公厕的设施,残疾人必须从这里过。只要有空我每天都要擦几遍,这样他们扶到这里就不会脏了。”

滕久芳今年已经57岁,原先在市城管处维修管理队工作,后来分配至湛河区环卫局做了一名公厕管理员。公厕管理员,

工资不高、工作单调、默默无闻,日复一日和脏、乱、臭的厕所打交道。然而,滕久芳干一行,爱一行,十多年来,他管理过的公厕都做到了窗明几净,无臭无味无污垢,无蛛网无纸屑乱扔,坑位无大小便存积,真正达到了环卫工作的卫生标准,赢得了领导、同事和市民的赞扬。

滕久芳说:“政府给我发工资,我就要努力对得起自己的这份工资,工作没有好坏之分,只要把工作当成事业来干就一定可以干好,我只希望通过我的努力能让每一位如厕的市民都有一份好心情。”

百姓故事

我省举行“社区消防宣传大使”评选活动 有意者可报名参加

本报讯(记者卢晓兵)11月10日,据市公安消防支队工作人员介绍,自今年开始,我省开展“社区消防宣传大使”评选活动,我市报名工作现已展开。

“社区消防宣传大使”评选条件:遵守国家法律法规、热心消防公益事业、有一定群众威信、责任心强、熟悉消防常识并了解本社区消防设施和器材状况、身体适应开展消防宣传工作需要(18至70周岁)的人士,履行相关职责与义务,经组织或一定范围的群众推荐,均可当选;社区、居委会、派出所等组织推荐,或由群众联名推荐(自我推荐)。

11月11日,县级消防部门接受组织推荐和群众联名推荐(自荐),自荐的联名推荐人不少于30人,参选人应填报“河南省社区消防宣传大使推荐(自荐)表”;进行初步审查,并填报推荐意见;11月21日,按照“每个县(市、区)推荐一个参选人”的原则,各省辖市消防部门将本地推荐材料,统一报送到省防火安全委员会办公室(省消防总队),省防火安全委员会将按程序审查、审批、命名。

今起三天我市再遇降水

本报讯(记者王孟娟)11月10日,市气象台发布今起三天天气预报,从11日夜间开始,我市再遇降水。

“这三天里,我市可能会出现大雾天气,部分地区有霾。”市气象台工作人员说,具体预报如下:11日白天多云,夜间多云到阴天,部分地区有小雨,东北风3级左右,最高气温11℃,最低气温8℃;12日,多云转阴天有小到中雨,最高气温11℃,最低气温8℃;13日,小雨转多云,最高气温10℃,最低气温8℃。

据新华区人民医院内科主任李志吉介绍,立冬后补肾为先,肾阴虚者,应注意选用海参、枸杞等。肾阳虚者,应多吃羊肉、鹿茸等。饮食上要远离糖、盐、猪油,近黑芝麻、蘑菇、黑米。大家还可以吃“三果”,即梨、苹果、猕猴桃。梨有生津止渴、止咳化痰、清热降火、养阴生津、润肺去燥等功能;苹果有补脾益胃、生津解渴、润肺悦心的功效;猕猴桃含有血清促进素,可以帮助我们稳定情绪、镇静心情。

平顶山市第三中学新建教学楼项目修建性详细规划公示

规划设计单位:平顶山市规划编制中心
 建筑设计单位:深圳市国际印象建筑设计有限公司平顶山分公司
 建设单位:平顶山市第三中学
 建设地点:矿工路东段北5号院(三中院内)
 规划建筑面积:7127.38m²

如对本规划公示有异议,可自本公示之日起七日内向平顶山市城乡规划局提出意见和建议。

联系电话:3967157 3967125
 3967127

- 说明:
- 1.尺寸单位标注为米。
 - 2.新建教学楼施工作业结束后,为保证学校师生教学环境,南侧的现状教学楼须拆除。
 - 3.新规划教学楼建筑面积7127.38平方米。

